

Общая информация по FATCA
С целью предотвращения уклонения резидентов от уплаты налогов 18 марта 2010 года в США был принят Закон «О налогообложении иностранных счетов» (далее – FATCA). Целью FATCA является внедрение механизма, направленного на предотвращение уклонения от уплаты налогов с доходов, получаемых за пределами США физическими и юридическими лицами, связанными с США (резидентами США, гражданами США, иными обязанными лицами).
К таким субъектам контроля (в терминологии FATCA данные лица именуются «US-hoIders») относятся:

Граждане США:

· граждане США независимо от наличия у них гражданства другого государства;

· лица, не имеющие официально оформленного гражданства США, но родившиеся в США;

· лица, не имеющие официально оформленного гражданства США, но один (или оба) из родителей которых проживал в США более 5 лет после достижения родителем возраста 14 лет.

Постоянные резиденты США (resident aliens):
· лица, имеющие вид на жительство в США (Green Card);

· лица, которые пребывали в США в течение более 31 дня в текущем году и более 183 дней в совокупности в течение трех предшествующих лет.

Американские юридические лица (товарищества, партнерства, компании;
Иностранные юридические лица, если 10 и более процентов долей в их уставном капитале прямо или косвенно принадлежат одному или более американскому участнику.

Такие лица обязаны ежегодно предоставлять в IRS специальную форму налоговой отчетности с указанием информации о своих зарубежных финансовых активах (вид актива, место его нахождения, стоимость, доходы, полученные с него за отчетный финансовый год, и пр.).
FATCA, в частности, вводит обязанность иностранных финансовых институтов (под которые подпадают банки, брокерские фирмы, инвестиционные фонды, страховые организации, которые заключают страховые контракты с инвестиционными компонентами, и пр.) до 25 октября 2013 года заключить соглашение с Налоговой службой США (IRS), в соответствии с которым требуется:

· сообщать IRS идентификационные данные граждан США или резидентов США, имеющих банковские счета;

· предоставлять в IRS отчетность, соответствующую установленным IRS требованиям;

· начислять и удерживать налог в размере 30 процентов с любых налогооблагаемых платежей и транзитных выплат, если получателем средств является налогоплательщик США, который отказывается представлять необходимую отчетность в IRS.

В случае невыполнения требований FATCA, США будут применены санкции в виде:

· удержания 30 процентов с поступающих доходов, источником которых является США; 
Платежами, с которых могут осуществляться удержания в рамках положений FATCA (withholdable payments) являются:
1) доходы от инвестиционной деятельности от источников в США;
2) валовая выручка от продажи или иного распоряжения имуществом, которые могут привести к получению доходов или дивидендов от источников в США, признаваемых инвестиционным доходом;
· обложения налогом у источника по ставке 30% транзитных платежей, получаемых от финансовых учреждений, присоединившихся к FATCA;

· разрыва корреспондентских отношений с банками, не являющимися участниками FATCA, и полный отказ от операций с ними со стороны участвующих финансовых учреждений.
Таким образом, контроль в рамках FATCA охватывает практически все банковские продукты, включая расчетные (текущие) банковские счета физических и юридических лиц, а также значительное число страховых и инвестиционных продуктов.






